
MATHEMATIQUES CR N◦5 - CORRIGER&T Saint-Malo - 1ère année - Vendredi 02 Mai - 2007/2008- Durée : 1h -Do
uments autorisés : une feuille A4 manus
rite re
to/verso.Cal
ulatri
es non autorisées.Les exer
i
es sont indépendants. Le barème est indi
atif et sansengagement.La notation prendra en 
ompte la présentation et la qualité de laréda
tion.I. 8 points.1◦. Soit f(t) =
1

2ǫ
× 1[−ǫ,ǫ](t) pour ǫ > 0.Cal
uler expli
itement f̂(u) et en déduire la transforméede Fourier de la masse de Dira
 δ(t).

f̂(u) =
sin(2πuǫ)

2πuǫ
1.5 pointsQuand ǫ tend vers 0, la règle de l'Hospital montre que lalimite vaut 1. Ainsi, δ̂(u) = 1 1.5 points2◦. Soit g(t) = e−|t| et h(t) = e−ω|t| pour ω > 0

ĝ(u) =
2

1 + (2πu)2
1 pointComme h(t) = g(ωt) alors ĥ(u) =

1

ω
ĝ(

u

ω
) =

2ω

ω2 + (2πu)21 point3◦. Résoudre l'équation di�érentielle
y′′(t) − ω2y(t) = 2ω δ(t)En passant à la transfo de Fourier, l'équation devient
−(2πu)2ŷ(u) − ω2ŷ(u) = 2ω

⇒ ŷ(u) = −ĥ(u) ⇒ y(t) = −h(t) 3 pointsII. 12 points.On 
onsidère les matri
es A =





2 1 −1
0 3 −4
0 0 −1



,
P =





1 1 0
0 1 1
0 0 1



 et Q =





1 −1 1
0 1 −1
0 0 1



1◦. Cal
uler A2, A3 et démontrer que
A3

− 4A2 + A + 6I = 0En déduire que A est inversible et 
al
uler A−1

A2 =





4 5 −5
0 9 −8
0 0 1



 1 point
A3 =





8 19 −19
0 27 −28
0 0 −1



 1 pointOn voit alors que A3
− 4A2 + A = −6I d'où la relationdemandée 1 pointPar ailleurs,

A(A2
− 4A + I) = −6I ⇒ A−1 = −

1

6
(A2

− 4A + I)1 point2◦. Démontrer que Q = P−1 : Il su�t de 
onstater que
PQ = I 1 point

3◦. D = Q × A × P =





2 0 0
0 3 0
0 0 −1



 1 point4◦. Démontrer à l'aide de la relation pré
édente que
A = P × D × Q

D = QAP ⇐⇒ PDQ = PQAPQ en × à gau
he par Pet à droite par Q

⇒ PDQ = IAI = A 1.5 points5◦. En déduire que An = P × Dn
× Q pour n ∈ N

An = PDQ × PDQ × ... × PDQ = PDnQ 
ar QP = I1.5 points6◦. Cal
uler Dn et en déduire AnOn voit fa
ilement que Dn =





2n 0 0
0 3n 0
0 0 (−1)n



1 pointAlors An = PDnQ =





2n 3n
− 2n 2n

− 3n

0 3n
−3n + (−1)n

0 0 (−1)n



2 points


